

9月全国集中组织开展“全民国防教育月”活动

新华社北京8月28日电 近日，中共中央宣传部等12部门印发《关于组织开展2024年“全民国防教育月”活动的通知》，要求以“依法开展国防教育 提升全民国防素养”为主题，在9月集中组织开展“全民国防教育月”活动。

《通知》强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会、二十届三中全会、二十届四中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻总体国家安全观，培育和践行社会主义核心价值观，以“依法开展国防教育 提升全民国防素养”为主题，在全社会广泛开展内容丰富、形式多样、特色鲜明的群众性国防教育活动，教育引导广大干部群众强化国防观念和

忧患意识，增强关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想自觉和行动自觉，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业凝聚强大力量。

《通知》共作出7项活动安排。一是开展国防教育普法宣传活动。着眼把学习宣传贯彻习近平强军思想引向深入，通过组织刊发报道评论、刊发宣传阐释文章、制作专题节目、开展基层宣讲等形式，做好国防教育法律宣传。二是开展缅怀纪念活动。充分利用9月3日中国人民抗日战争胜利纪念日、9月18日“九一八”事变发生日、9月30日烈士纪念日和全民国防教育日等重要时间节点，组织举办庄严感、仪式感强的公祭仪式和撞钟鸣警仪式。三是开展青少年国防教育活动。制作播出“国防公开课”专题

节目，鼓励部队和中小学校结对共建，开展“青春如火 国防有我”国防教育主题团日和中央企业“全民国防进校园”活动。在秋季开学、新生入学期间，精心组织大中学校学生军事训练，引导广大青少年增强国防意识、提升国防素养。四是开展“爱我国防”教育实践活动。开展“爱我国防”演讲、主题作品征集、“老兵永远跟党走”宣讲实践、“巾帼向党 共铸强军梦”主题实践、“国防万映”公益电影展映等活动，推动国防教育在全社会深入普及。五是开展先进典型学习宣传活动。广泛开展“最美新时代革命军人”“最美退役军人”“最美拥军人物”等先进人物学习宣传，开展“情系国防”系列宣传活动。组织宣传一批国防教育典型案例，总结推广先进经验做法，发挥示范引领效应。六

是开展军营开放活动。协调各地军营开放单位按规定向社会开放，组织党政机关干部、青少年学生、民兵、预备役人员等参观军事场馆、感受军营生活、开展军营体验，充分展示人民军队的精神风貌。七是开展网上宣传教育活动。组织中央和地方重点新闻网站、各地国防教育网站、“学习强国”学习平台开设专题网页，主动设置议题和专栏，更好汇聚正能量、振奋精气神。

《通知》要求，要牢牢把握正确政治方向，强化思想引领、丰富教育内涵，注重结合实际、突出时代特点，务求取得实实在在的效果。要积极探索新方法手段，把握时度效，梯次推进、形成声势。要发挥宣传部门牵头抓总、统筹协调的作用，加强军地协同配合，调动各方面积极性，形成做好工作的强大合力。



8月28日，以军在约旦河西岸城市图勒凯姆附近开展军事行动。综合以色列和巴勒斯坦媒体报道，以军28日分别在约旦河西岸和加沙地带开展军事行动，共造成26人死亡。新华社/法新

金正恩观摩240毫米火箭炮武器系统验收试射

新华社首尔8月28日电 朝中社28日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩27日观摩了朝鲜第二经济委员会所属多家军工企业生产的240毫米火箭炮武器系统的验收试射。

报道说，该火箭炮武器系统在机动性和打击能力方面实现技术更新，当天验收试射证明了新采用的制导系统以及该武器系统的可操控性和破坏力等各项指标的优越性。

墨西哥总统表示“暂停”与美国驻墨使馆关系

新华社墨西哥城8月27日电(记者吴昊 席明)墨西哥总统洛佩斯27日在首都墨西哥城表示，墨方已“暂停”与美国驻墨大使馆的关系，以回应美驻墨大使萨拉萨尔日前就墨西哥司法改革发表的言论。

洛佩斯当天在例行新闻发布会上说，萨拉萨尔日前对墨西哥政府推动的司法改革提出批评，墨方因此决定“暂停”与美国驻墨大使馆的关系。“他们必须学会尊重墨西哥主权，这不是一件小事”。洛佩斯同时表示，墨方仍将维持与美国政府的双边关系。

萨拉萨尔22日在新闻发布会上表示，墨西哥政府推行的司法改革措施将会“威胁民主制度”“削弱北美经济一体化”。洛佩斯曾对此回应说，萨拉萨尔的相关言行“鲁莽”且“令人遗憾”，体现美国在美洲长期推行的“干涉主义政策”。

6月2日，墨西哥举行大选。7日，洛佩斯指出，国家复兴运动党所在联盟在新一届议会中占多数席位，将争取在新一届会议上批准开展司法改革。媒体报道称，这次司法改革包括法官选举与部门整合等20条改革措施。洛佩斯认为上述改革有助于打击腐败和提高司法系统效率，但批评者认为这可能会削弱司法独立。

美国报告一名东方马脑炎病毒感染者死亡

新华社洛杉矶8月27日电(记者谭晶晶)美国新罕布什尔州公共卫生部门27日发布公报说，该州一名感染东方马脑炎病毒的成年男子已死亡。这是该州近10年来首例人感染东方马脑炎病毒病例。

东方马脑炎是一种急性脑炎，因曾在北美洲东部流行而得名。据公报介绍，这名男子为汉普斯特德镇居民，因严重中枢神经系统疾病住院，后病重去世。他的东方马脑炎病毒检测结果显示阳性。此外，今年夏天以来，新罕布什尔州还在马匹及蚊子中检测到东方马脑炎病毒，邻近的马萨诸塞州、佛蒙特州等也出现了类似情况。

东方马脑炎病毒可通过蚊子叮咬传播，引起人和马出现东方马脑炎。该病是一种急性脑炎，患者感染后的初期症状包括发热、颈部僵硬、头痛、乏力等。据美国疾病控制和预防中心网站介绍，东方马脑炎是一种罕见但严重的疾病，目前尚无疫苗和针对性治疗药物，患者病死率约为30%，许多幸存者留有后遗症。

新罕布什尔州的流行病学家介绍说，该州通过蚊子叮咬传播的病毒包括东方马脑炎病毒、西尼罗病毒和詹姆斯敦峡谷病毒。从蚊子病毒阳性检测样本推测，今年美国东北部的东新英格兰地区东方马脑炎病毒感染风险较高，建议公众户外活动时注意预防蚊虫叮咬。

白俄罗斯国家图书馆中国图书中心揭牌

新华社莫斯科8月28日电(记者陈汀 鲁金博)白俄罗斯国家图书馆中国图书中心28日在莫斯科揭牌成立。

白俄罗斯文化部第一副部长格罗马达在仪式上致辞说，白中合作基础坚实，人文等各领域合作积极发展。该中心的成立是两国人文合作的大事，相信该中心将吸引阅读爱好者和中国文化研究者，进一步密切两国联系。

中国驻白俄罗斯大使谢小用表示，相信中国图书中心的成立将进一步增进白俄罗斯读者对中国的了解认识，帮助他们更好地感知中国文化、关注中国发展，了解真实、立体、全面的中国。

白俄罗斯国家图书馆中国图书中心由中国外文局与白俄罗斯国家图书馆合作共建，是中国外文局在全球设立的第16家中国图书中心。

“RCEP: 亚洲经济新未来”研讨会聚焦高水平共建RCEP区域大市场

新华社曼谷8月28日电(记者高博 陈倩)来自中国、泰国等国的40多位专家学者、企业代表27日齐聚曼谷，围绕“RCEP: 亚洲经济新未来”议题，就高水平共建区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)区域大市场、促进亚洲经济包容可持续发展等话题展开深入研讨。

此次研讨会由博鳌亚洲论坛、中国(海南)改革发展研究院主办、海南自由贸易港研究院协办。

博鳌亚洲论坛秘书长张军在开幕致辞中表示，RCEP是亚太区域一体化的重要制度安排，符合亚洲国家的共同利益。当前深入推进RCEP的落实，需要为其创造有利政策环境，提供良好基础支撑，加强互联互通，保证供应链产业链稳定畅通，同时还需要把RCEP的机制化建设落到实处，推动RCEP向更高层次的自由贸易协定迈进。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林

指出，作为全球最大自由贸易区的RCEP正式实施以来，初步显示其在促进区域经济合作进程、提升本地区经济韧性和抗风险能力中的重大作用。未来几年是RCEP全面实施的关键时期，需要各方共同努力。

老挝工业与贸易部部长助理乔莫拉科·西拉孔指出，RCEP为老挝发展创造了新机遇，改善了经济结构。同时RCEP的实施也面临着成员国经济发展水平存在差异、协调监管

标准不一致等挑战，这需要成员国完善跨境交通和物流基础设施，提高货物运输效率，进一步加快制定RCEP发展战略。

印尼战略与国际问题研究中心执行总裁约瑟·达木里认为，为有效应对RCEP实施过程中的挑战，东盟成员国应努力建立信任与合作，加快相关机制建设，确立明确的任务和目标，制定RCEP应对环境、气候等新挑战的战略，推动开放包容发展。

泰国商务部贸易谈判司东盟经济处负责人集滴玛·那甲玛诺表示，泰国在RCEP实施上取得了较好进展，为推动RCEP更好发挥作用，泰国需要强化公共部门对规则的利用，加强利益相关方沟通合作，通过各种政府项目助力民营企业参与RCEP。



8月28日，在埃及吉萨金字塔景区，中国空军1架运-20与空军八一飞行表演队6架歼-10表演机编队飞越金字塔上空。

受邀参加首届埃及航展的中国空军运-20与歼-10表演机编队28日飞越金字塔，为中美两国友谊留下历史见证。

新华社记者 隋先凯 摄

“希望日本政府讲真话”

——原侵华日军731部队少年兵诉说心愿

新华社记者 杨光 李光正

“时隔79年，我终于能向731部队的受害者们道歉了。”26日，侵华日军第七三一部队(简称“731部队”)“少年队”原队员清水英男在日本长野县饭田市举行的记者会上如是说。“我现在的心愿就是希望日本政府讲真话，把731部队的历史如实地说出来。”

8月12日至15日，清水重返离开了79年的中国，来到位于哈尔滨市的731部队罪证陈列馆、731部队旧址，指认侵华日军细菌战罪行，并向受害者表示真诚道歉与忏悔。清水在26日的记者会上表示，他去中国谢罪的毕生夙愿已经达成。

8月13日，94岁的清水在“谢罪与不战和平之碑”前双手合十，深深鞠躬。他在记者会上讲述，站在石碑前，他又想起自己在731部

队期间进入特设监狱捡拾未烧尽人骨的场景。“我希望自己忏悔谢罪的心情能有一部分传达给受害者。我虽然谢罪了，但如果就此感到轻松，是不能原谅的。”

1945年，清水作为731部队最后一批少年兵在哈尔滨待了4个多月，这短暂的岁月成了他一生的梦魇。他曾回忆说，731部队的队员不仅成为细菌实验的对象，而且一旦他们在实验过程中感染了病菌，还会被活体解剖。清水曾成为侵华日军细菌战的实验对象。部队给清水吃下含有细菌的馒头后，他发烧到42度并连续高烧一周。如果当时确认清水感染病菌，他可能已被活体解剖。

731部队当年的诊所在一楼，楼上是标本室，清水在这里见过很多孕妇标本、胎儿标

本、婴儿标本以及人体器官标本。日本战败后，731部队溃逃前炸毁了该部队的全部建筑，并销毁了所有罪证，清水也参与了炸毁建筑的行动。这次去中国，清水看到的只是很多空瓶子。“如果看到了标本，可能会想起更多以前的事。”他说。

2016年，清水公布自己曾是731部队“少年队”队员，之后一直致力于揭露731部队罪行，向公众讲述历史真相。“那是一段痛苦的回忆。”清水在26日的记者会上说，“其实现在我也不想提起这些事，但一想到那么多受害的中国人，我就觉得不能不说。”

清水感慨道，中国人真的非常善良，他们善待日本人遗弃在中国的战争孤儿，把这些不认识的日本孩子抚养成人，并将他们送回

日本。说到这里，清水渐渐哽咽，最终泣不成声。“我在想，日本是距离中国这么近的邻国，为什么就不能与中国友好相处呢？”

得益于众多中日友好人士的支持，“大阪府保险医协会”的20多名医生也加入到清水的谢罪之行。协会成员原文夫说，明年是日本战败80周年，在此节点清水访华并参观731部队遗址，再次提醒我们了解真实历史的必要性和重要性。

近年来，日方新军国主义动向不仅让日本民众陷入不安与恐慌，更加剧了亚洲邻国和国际社会对日本未来发展方向的警惕和担忧。

陪同清水前往哈尔滨的伊壶一辉在记者会上表示，此次访华让他切身感受到当年日本对中国的伤害。伊壶一辉认为，日本军国主义让清水无力反抗，迫使其成为侵华帮凶。如果只批评清水个人，并不能防止同样的事情再次发生。有必要让日本民众知道日本过去所犯下的一系列漠视人权、丧失道德的战争罪行。

“希望日中两国友好交往，决不能让战争重演。”这句话，清水在记者会上重复了很多遍。(新华社日本长野8月28日电)

公告

(卖方)武玉坤
您将坐落在珠子镇竖街一委的房屋，产权证号:021055,建筑面积29.00平方米的房屋出售给武铁。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)武铁联系。如若十五日之内没有音讯，我们将按江湾区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方法过户。联系电话:18843949333
白山市江湾区不动产登记中心
2024年8月28日

遗失声明

●丁成云将编码为20172212022072198808083425的医师资格证书遗失，签发日期2017年11月06日，声明作废。
●武威将警官证遗失，警号:109252,声明作废。

公告

(卖方)李广志
您将坐落在苇塘街四委的房屋，产权证号:0111326,建筑面积41.00平方米的房屋出售给李兴和。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)李兴和联系。如若十五日之内没有音讯，我们将按江湾区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方法过户。联系电话:13354356661
白山市江湾区不动产登记中心
2024年8月28日

●长春市迪远电力电器有限公司食品经营许可证副本丢失，许可证编号:JY32201040255538,声明作废。
●刘英武将榆树市三角大厦楼11单元4层5号北购楼收据丢失，面积为77.67平方米，声明作废。

国网松原供电公司:暖心服务菱白种植基地

国网松原供电公司党委充分发挥国有企业党的建设独特优势，积极践行政治责任，扎实开展电力吉先锋守护“五大五小”专项行动，以实际行动保障电力稳定供应，助力乡村振兴。8月27日，国网松原供电公司共产党员服务队队员来到前郭尔罗斯蒙古族自治县菱白种植基地开展义务检修，检查安全用电情况。当天，在菱白种植基地内，该公司党员服务队队员对田间配电箱进行检测，排查线路1.5公里，维护200千伏变压器一台，协助排查并消除用电隐患4处，确保机器正常运行。据悉，为及时解决菱白种植基地出现的各类用电问题，该公司主动靠前服务，建立“一对一”沟通服务机制，实时监测、巡查灌溉电力设备运行情况，为菱白种植基地保驾护航，为乡村振兴提供坚强可靠的供电服务保障。(田明舒 李婷婷)

国网长岭县供电公司:“党建+班组建设”赋能企业发展

为深化实施“党建+”工程，近日，国网长岭县供电公司召开“党建+班组建设”工作会议，以推动公司党建工作与班组建设工作相融互促、持续提升。会议首先传达了党的二十届三中全会精神，同时强调，要充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，进一步推动“党建+”工程走深走实。下一步，公司将持续推进党建与班组建设融合并进，推动公司党建工作与经营管理同向聚合、相融并进，不断促进公司和电网高质量发展。(侯宪洋)

关于召开国能吉林龙华热电股份有限公司2024年第1次股东大会(临时股东大会)的通知

各位股东、董事、监事:
根据《中华人民共和国公司法》和《国能吉林龙华热电股份有限公司章程》有关规定，我公司定于9月下旬召开2024年第1次股东大会(临时股东大会)。由于部分股东代表及董事、监事所在单位是发电、供热保障单位，股东代表及董事、监事难以脱离生产一线，会议将以书面传签方式召开。参会人员:公司股东或其代理人、公司董事参加会议，公司监事及高级管理人员列席会议。审议事项:《关于调整国能吉林龙华热电股份有限公司董事的议案》。参会报名截止时间:2024年9月13日。联系人:冯迪 参会报名电话:0431-77700677
国能吉林龙华热电股份有限公司
2024年8月29日

●德惠市胜利街道办事处 冯迪 J2410013839601, 账号
青基普教堂遗失德惠市农村信用 071030201101520003422, 声明作
合作联社的开户许可证,核准号 废。